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Fiskerivej 13, 8000 Århus C 
www.baadelaugetkrogen.dk 
             

Referat af ordinært bestyrelsesmøde den 21. 3. 2024 
Kl. 18:00 i klubhuset. 

 
Tilstede: Bjørn Bønne Petersen, Steffen Kramp, Steffen Skov, Torsten Ulsig, Lars Ole Vestergaard, 
Henning Laugesen, Mogens Fiil Christensen og Gilbert Albrecht. 
 
Afbud: Bettina Graulund. 
 
1. Velkommen og godkendelse af referatet: 
Tak & OK!  
Et medlem havde indsendt forslag til drøftelse på generalforsamlingen. Bestyrelsen 
havde spørgsmål til forslagene og medlemmet var derfor indkaldt. Det blev slået fast 
at 1) opstilling til formandsposten kan kun finde sted i ulige år. 2) i modsætning til 
hvad medlemmet mente at vide, modtager bestyrelsen ingen form for godtgørelser af 
nogen art. Heller ikke reduktion i havnelejen. Der serveres mad og drikke ved 
bestyrelsesmøder.  
 
2. Nyt fra byggeudvalget: 
Byggeudvalget har modtaget et udspecificeret budget for byggeriet fra 
arkitektfirmaet, som stemmer vældigt fint overens med byggeudvalgets eget overslag. 
Dette gør det muligt at søge fonde til finansiering af byggeriet. Udgifter til arkitekt er 
inkluderet i budgetforslaget. Næste skridt i processen er at søge Kommunen om 
byggetilladelse og sende ansøgning til Salling-fonden. 
 
3. Fartøjsstationen: 
En båd er efter ejerens død blevet efterladt med usikker fremtid. Der er kontakt til 
arvingerne, som ikke ønsker at overtage pladsen. Båden ønskes fjernet hurtigst 
muligt. 
3 fra ventelisten har fået plads. 
Kasseren har rundsendt en email til pladslejerne om, at sende dokumentation for 
gyldig ansvarsforsikring. 
 
Fartøjsassistenter 2024? Mikkel er stoppet på holdet. De 2 andre fortsætter. Kramp 
prøver at finde en tredje til holdet og holder møde om en plan for den kommende 
sæson. 
Gæstesejlerbetalingssystemet HARBA har ikke fungeret perfekt. Specielt har 
udlændinge svært ved at bruge systemet. Det er lidt sent for nuværende at skifte 
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system, den nært forestående sæson in mente. Men vi vil bede TallyWeb, som 
anvendes på østsiden, om et skriftligt tilbud for vores fartøjsstation mhp. evt. at skifte 
platform. 
 
4. Regnskab 2023: 
Regnskab sendes ud før generalforsamlingen. 
Kassereren forklarede, at regnskabet for strøm ser lidt mærkeligt ud. Det skyldes bla., 
at forbrug er betalt i et andet regnskabsår. Desuden har vi betalt for meget aconto til 
vores gamle el-selskab. Bestyrelsen godkendte regnskabet til fremlæggelse og 
godkendelse på generalforsamlingen 2024. 
 
5. Strømafregning - takster 2024 og indberetning/afregning af forbrug: 
Forslag om at sætte kwh-prisen til 3kr. i 2024 blev vedtaget. 
Indberetningen/afregningen af forbrug på el-kablerne er meget besværlig. Nogle 
medlemmer svarer ikke på henvendelse, når der efterspørges dokumentation for 
elforbrug. Nogle er ligeledes i restance. Kan vi lave et andet system? Formanden har 
undersøgt hvad andre klubber i havnen gør. Deres systemer er ikke med specifik 
afmåling men meget tillidsbaseret. En opgørelse over pladslejernes elforbrug viser et 
meget differentieret forbrug. Et forslag om en frivillig ordning, hvor medlemmer med 
meget lavt forbrug kan betale en fast pris (fx 100 kr.) oven i kontingentet blev 
diskuteret.  
Formanden vil undersøge hvorfor der kun er 68 elmålere når der er 89 pladslejere. 
 
6. Revision af ”Bestemmelser vedr. drift af Baadelauget Krogen”: 
Punktet blev udskudt til senere. 
 
7. Forberedelse af generalforsamlingen 2024: 
Bestyrelsen har flertal til at fremlægge forslag om udmeldelse af FH-ordningen. 
Et forslag om at installere internet i klubhuset blev drøftet. Et forslag om at ’man ikke 
kan modtage nogen form for godtgørelse ved bestyrelsesarbejde el. anden frivillig 
arbejd i krogen’ blev ligeledes drøftet. 
Bestyrelsen undersøger om Martin A. Hansen vil være dirigent til 
generalforsamlingen. 
Formanden udarbejder en dagsorden til rundsendelse. 
 
8. HAL-nyt: 
Gæstelejeharmonisering klubberne imellem er svær at gennemføre, da forholdene i de 
enkelte klubber er meget forskellige. Skal drøftes igen når nye faciliteter er en 
realitet. 
Planer om at vestklubberne bygger en fælles bad/toiletbygning til gæstesejlerne blev 
omtalt. 
Intet nyt om parkering. Ordningen fra 2023 fortsætter indtil videre i 2024. 
Kramp deltager i næste driftsmøde i stedet for Torsten. 
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9. MLV-nyt: 
MLV holder generalforsamling i april. 
Må MLV leje de stativer ud der ikke bruges, uden kompensation til ejeren? 
Der mangler stativer til udlejning. 
 
10. Medlemsansøgninger: 
En gæst af huset indstilles til at blive optaget som medlem. Dette dog under 
forudsætning af, at vedkommende skriver sig på venteliste. Formanden ringer og taler 
med ansøgeren mhp. at understrege betydningen af, at man med sin underskrift 
forpligter sig til at følge Krogens vedtægter og ordensregler.  
 
11. Evt.: 
Intet. 
 
Næste møde: Torsdag den 18. april kl. 18:00 i klubhuset. 
 
 
 

Ref.: Skov, mfl. 
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